

# 一女子遭遇“网络刷单诈骗” 浐灞民警多方劝阻帮其止损

■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图

6月9日,浐灞生态区反诈中心会同西安市公安局浐灞生态区分局浐水西路派出所快速反应,成功劝阻一起正在实施的“网络刷单诈骗”,避免了群众财产的进一步损失。

6月9日上午,浐灞生态区反诈中心接到预警信息,辖区群众贾女士可能正在被实施诈骗,并有转账汇款的风险。接到预警后,浐水西路派出所民警第一时间拨打当事人贾女士的电话,了解到其在网上做刷单任务,已向骗子转账1880.01元,此刻正准备再次转账,但贾女士声称自己并不在家,不愿和民警当面谈。民警意识到贾女士很有可能被诈骗分子哄骗而拒绝见面,如果不立刻予以阻止,她肯定会继续转账。

“这肯定是骗子,你不能再转账了。”想到这里,社区民警周益林通过微信添加好友后对贾女士进行劝阻。民警连发数条微信阻止贾女士转账,



并不断给她打去视频电话,经过一番交流后得知,原来贾女士当天上午被拉入到了一个刷单返利群里,按照操作步骤下载了一个刷单返利APP,并添加了一位“指导老师”的微信,投入资金做了一次任务后很快回本并获得返利。尝到甜头的贾女士暗自窃喜,认为找到了“发家致富”的好门路,随即准备投入更多的钱做刷单任务。

就在贾女士准备加大资金投入的时候接到了周益林的来电,周益林在电话里明确告知其遭遇了“网络刷单诈骗”并阻止其继续投钱刷单,并详

细剖析了“网络刷单诈骗”的套路:“骗子通常会先让你尝到一点甜头,接着引诱你不断加大投入,等达到一定金额后会设置各种障碍或编造各种理由不让你提现,甚至直接拉黑、失联。”周益林提醒贾女士要增强防范意识,保护自己的财产安全。

“平时经常在业主群里看到你们发的反诈信息,今天也不知道怎么就上当了。幸好你们及时给我打电话了,否则我就被骗得一无所有了!”听了民警的一番话,贾女士如梦初醒,表示不会再盲目相信网上的致富陷阱了。

**警方提醒:**“网络刷单诈骗”是指犯罪嫌疑人利用招聘网站兼职类微信群等途径发布虚假兼职信息,以高额回报为诱惑,以系统网络冻结等问题为借口,要求受害人多次汇款解冻的网络诈骗方式。刷单本就是违法行为,凡是打着刷单名义的兼职,基本都是“网络刷单诈骗”。市民如果被骗,请保存好聊天记录和转账记录,立即到公安机关或拨打110报警。

## 莲湖区召开第二届特邀行政执法监督员聘任大会

阳光讯(记者 侯菲)6月7日,莲湖区召开了第二届特邀行政执法监督员聘任大会,区政府副区长,公安莲湖分局党委书记、局长尤健出席会议并讲话。司法局党委书记、局长邸文彦主持会议,全区行政执法单位分管负责同志以及司法局各科(所)负责人参加会议。

会议宣读了《西安市莲湖区人民政府关于聘任姬亚平等30名同志为第二届特邀行政执法监督员的通知》,现场为30名监督员颁发了聘书并签订

了《履职承诺书》,3名监督员代表分别作了履职发言。

会议指出,行政执法监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是统筹行政执法的有力抓手,推行行政执法监督员制度既是增强监督合力、延伸监督触角的积极探索,也是深入推进莲湖区依法行政、加强法治政府建设的一项重要举措,通过将民主监督、群众监督和内部层级监督结合起来,着力打通行政执法监督的“最后一公

里”,真正实现权力在“阳光”下运行,确保行政执法工作全方位、全流程、常态化接受监督。

会议强调,特邀行政执法监督员要提高政治站位,勇于担当作为,真正理解职责背后的深刻政治内涵,充分认识执法监督工作的重要意义,当好“参谋员”“联络员”“宣传员”,把新时代行政执法协调监督高质量发展作为重要课题,以监督实效保障法治政府建设工作高质量发展。

## 西京学院2023届本科毕业生作品成果展开幕

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 尚磊)6月7日下午,西京学院2023届本科毕业生作品成果展开幕。校长任芳,党委书记李邦邦,常务副校长苏明,副校长黄文准、王震,华煜公司总经理唐娣芬出席。任芳宣布毕业生作品成果展开幕。教务处处长肖建军主持毕业展。

“每一届毕业作品成果展,都是对学校教育教学成果的一次全面展示,更是对我们学校办学理念和教育质量、学生创新思维和实践能力的有力展示。”在开幕式上,王震向为培养学生付出艰辛的老师们表达了最诚挚

的感谢。他指出,毕业作品凝聚着同学们的才情与心血,不仅代表着同学们专业知识的掌握和应用能力的提升,更体现了同学们解决问题的能力。一直从事《税法》《金融企业会计》《内部审计》等课程教学和教研工作的会计学院教师王少华认为:“做论文的过程也是对学生职业素养、学术品质训练的过程,因此论文指导要‘严’字当头,学生要体现出匠心精神。”

电子信息学院应用化学专业2023届毕业生樊龙先后参与了全国大学生“互联网+”“挑战杯”化工设计等竞赛,获得省部级以上奖项7项、发明

专利2项、实用新型专利8项。汇博机器人集团公司人力资源部总监陈劲军指出,西京学院非常注重学生创新思维和实践能力的培养,为实验实训教学、教师科研以及学生课外实践和创新创业训练提供了良好的实践环境和完善的平台,作为企业导师代表,他将深刻总结本届毕业设计的指导经验,与学校的导师密切合作,持续提升自己的指导能力水平。

据悉,本届毕业作品展汇集了10个学院34个专业的4000余名本科毕业生的近2500件作品。

## 第十二届中国创新创业大赛 (陕西赛区)启动

阳光讯(记者 李梦君)近日,第十二届中国创新创业大赛(陕西赛区)暨第三届陕西秦创原科技创新大赛启动仪式在陕西省科技资源统筹中心举行。

本次大赛以“创新引领,创业筑梦”为主题,按照新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保等7个行业,分初创企业组和成长企业组进行比赛。自评符合参赛条件的企业自愿登录中国创新创业大赛官网注册报名,注册时间截止到2023年6月16日,报名时间截止到2023年6月23日。

## 随军家属和退役军人专场招聘会别错过

阳光讯(记者 李梦君)为鼓励和扶持军人随军家属及退役军人尽快就业,西安市人才服务中心将于6月15日举办“2023年西安市军人随军家属及退役军人国企专场招聘会”。

此次招聘会于6月15日9时至12时在西安市人才市场(南二环西段123号富泰大厦)举行。未就业军人随军家属、未就业退役军人、离校未就业毕业生,其他各类求职群体,国有企业及有招聘需求的重点企业均可参与。

招聘会预计组织60家西安地区国有企业及重点企业面向军人随军家属及退役军人提供优质就业岗位,会场将开设就业创业政策咨询、职业发展测评及指导专区。

## 西安市调整 107路、130路、281路公交车

阳光讯(记者 侯菲)记者近日获悉,按照西安市交通运输综合执法支队批复,西安城投公交集团自6月9日起调整107路、130路、281路公交车。

107路新增站点4个:科技四路公交调度站、鱼化三路科技四路口、鱼化一路科技四路口、南窑头(回)。取消站点1个:高新六路科技四路口(开往龙首北路龙首东路口方向)。

130路取消站点3个:科技四路公交调度站、鱼化三路科技四路口、鱼化一路科技四路口。调整站点1个:鱼化一路科技五路口(终点站)由十字北路东调整至十字西路北。

281路增加站点5个:建元路元朔大道口(回)、建元路元光东路口(回)、文景山公园地铁站、建元二路秦汉大道口、建元二路(红会医院北区)。取消站点5个:建元路元朔路口(开往西安北站北广场方向)、文景路元朔路口、明光路元朔路口、明光路元凤二路口、正阳大道尚稷路口(开往西安北站北广场方向)。

# 声明

本栏刊每周一至周五发布

第4331期

陕西大爱传媒,北京康爱中心不慎丢失民办非企业单位登记证半证本,统一社会信用代码:52610000WJ2800429,发证日期:2016年3月16日,有效期至:自2021年5月31日至2025年5月30日 声明作废

## 刊登电话 86262269